

军训不合格被罚裹棉被晒太阳

校方:惩罚时间不长,气温不超32℃

本报讯 20多名女生躺在沥青跑道上,身上严严实实地裹着棉被,接受太阳的照晒和两千余名同学的围观——这是9月15日,发生在湖南外国语职业学院军训中的一幕。

学生介绍,因为军训期间寝室卫生没搞好,内务不达标,所以被教官处罚“裹棉被晒太阳”。

被罚:裹棉被晒太阳,戴塑料桶跑步

湖南外国语职业学院的新生军训是9月5日开始的。

9月15日上午10点左右,参训的学生被要求在操场集体观看一场“惩罚教育”。新生刘敏(化名)透露,当时教官要求20多名学生躺在跑道上,身上裹着棉被晒太阳。“教官会检查她们的被子是不是盖得严实。”刘敏说,被罚学生躺在跑道上的时间“没超过10分钟”。另一名学生提供的图片显示,在“裹棉被晒太阳”一事之前,几十名学生头戴塑料桶,身裹被子,沿着操场跑步,而其他参加军训的学生在旁观看。

“是有这回事。”9月16日,湖南外国语职业学院学生工作处副处长谢勇证实有此事。他说,被罚“裹棉被晒太阳”的学生有20多人,“全部是女生,大概是5分钟”。“戴桶跑步”发生在9月初,受罚的学生大概30多人,大部分是男生,“一圈都没跑够,只是让大家认识一下他们”。

缘由:内务不达标,教育之后没好转

“之所以处罚,主要是寝室内务没达到要求。”谢勇介绍,参加这届军训的新生有2000多人,9月初开始军训时,教官对学生的内务整理提出了明确要求,并组织各寝室长进行了实地模拟参观。

“按照检查的内务标准,鞋子一条线,被子叠好放一边,桶要放整齐。”谢勇介绍,被罚的学生,有的没叠被子,有的没打扫寝室卫生,内务不达标。谢勇坦承,有些学生“不好管理”。他介绍,教官惩罚上述学生之前,曾反复强调寝室内务整理的要求,“谈话也谈了,教育也教育了,没有好转”。之所以让“不按要求”的学生当众受罚,是为了严明纪律,“让‘全团’的人认识他们一下,因为他们拖了后腿”。

不过,谢勇强调,无论是“罚跑”还是“罚躺”,两次惩罚的时间都不长,且这段时间“天气比较好”,“都没超过32℃”。

争议:“可以理解”还是“值得商榷”

9月16日上午,湖南外国语职业学院操场,学生正进行队列训练。谈到“裹棉被晒太阳”、“戴桶跑步”,受访学生均表示印象深刻,因为这两次惩罚都是“当众进行”。



裹棉被晒太阳



戴塑料桶跑步

行”。

涉外经济管理系的新生胡玲(化名)认为,教官以“强硬”方式惩罚学生“可以理解”。“那些同学不听话,娇生惯养的。”胡玲说,教官管理严格“是为我们自己好”。

另外几名女生则表示,当着几千人的面裹棉被、戴塑料桶,这种惩罚方式“太恐怖”。“那些同学真的很惨,感觉很丢脸。”一位同学说。

“这种处罚方式对女生来说,情感上有些不妥。”谢勇说,9月15日他曾与军训总教官沟通此事。谢勇表示,学校会安排工作人员对受罚学生进行心理疏导,“该解释的解释,该教育的教育”。

惩罚教育可能伤害部分学生

湖南师范大学教育科学学院心理教授燕良轼认为,让学生当众裹棉被晒太阳、戴塑料桶跑步,这样的惩罚方式可能会对部分学生的自尊造成伤害。对于军训期间的“严要求”,燕良轼认为要把握好度:“我们毕竟是教育部门,一切要符合教育规律,这是首要的。”

长期从事青少年心理辅导的心理咨询师卢坚格认为,青少年在“众目睽睽”之下,遭遇超过心理承受能力的惩罚,往往教育效果不佳,反而会给她成长过程“留下后遗症”,“心理影响是负面的”。卢坚格建议,应对受罚学生进行有针对性的心理疏导,逐渐消除其心理阴影。(红网)

贵州官员通奸被免职

曾有官员劝举报人撤销举报

本报讯 记者昨天从贵州省纪委获悉,贵州省政府发展研究中心党组成员、副主任蔡福顺,分别被贵州省委、省政府免职。9月14日,媒体报道蔡福顺与多名女子通奸一事,当晚贵州省纪委称对其涉嫌违纪行为立案调查。9月16日,媒体继续披露蔡福顺情妇中有公职人员,并帮情妇官员升职打招呼,举报人称蔡福顺曾吹嘘,“别的落马官员几十个情妇,我这点儿算什么”。

最早针对蔡福顺通奸的举报帖在今年8月初短暂流传后被删。8月初至9月中旬,举报人向记者独家提供了从蔡手机中获取的部分女士裸照、蔡的生活照。蔡福顺被网帖公开的大尺度聊天记录就涉及8个女子,除商谈性爱地点,交流性爱细节外,蔡还承诺给女子买东西、帮女大学生发论文、协调找工作、给官员情妇升职打招呼。

举报人还向记者透露,有官员曾劝其不要把事情闹大,并解释以稳定大局为重。“举报时官员说我在网上发帖就是不想过安生日子,还说要过安生日子,就撤销举报。我问都举报了,还能撤销吗,她说民不告、官不究,让我撤销。”

昨天上午,记者从贵州省纪委获悉,蔡福顺因涉嫌违纪,中共贵州省委、贵州省人民政府已分别免去其省政府发展研究中心党组成员、副主任职务。(南都)



高校食堂现“冰镇麻辣烫”

1天最高可卖200份

本报讯 冰镇水果,相信不少人都吃过,那“冰镇麻辣烫”你吃过吗?9月12日,网友“DACC_西政博士圈”在微博爆料,称西南政法大学食堂出现一道名为“冰镇麻辣烫”的新菜。

9月16日中午,记者来到西南政法大学渝北校区,正值学生午饭时间,不少学生都在排队买麻辣烫。和其他麻辣烫不同的是,装盘后,工作人员又从冰柜里取出细碎的冰块撒在盘里。罗蓉是这家麻辣烫的承包人,她告诉记者,学生们对她这个菜还是挺“买账”的,生意好时,一天最高可以卖到200份。(重商)



丈夫开车猝死

妻子为亡夫跪地遮阳半小时

本报讯 车门敞开着,一名女子跪在门口,双手举起背包,阻止阳光照射到车内。而车内的男子,歪倒在座椅上,已经没有呼吸。9月16日早上,武汉市武昌区平安路雅安街公交站旁的一幕,让过往行人唏嘘不已。

记者了解到,死者姓胡,今年46岁,从事装修行业。其妻黄女士介绍,丈夫最近一直觉得胸闷,前不久去医院检查,发现心脏有些问题。9月15日夜里,丈夫说有些不舒服,但她没太重视。9月16日一早,胡先生送妻子上班后,独自开车去大东门帮朋友看看正在装修的房子,不料驾车途中猝然离世。为阻止阳光照射丈夫的遗体,黄女士双手举着背包已半个小时了。

随后法医赶到,朋友将死者妻子扶起,她此时已站不稳,险些摔倒。记者看到,可能因跪的时间太久,黄女士的膝盖红肿,沾了不少小石子。(楚天)

公安一级英模被举报婚外情

曾打落情人视网膜



郑伯武和情人

本报讯 曾获全国公安系统一级英模等多个荣誉头衔的福建省人大代表、福州市永泰县赤锡派出所所长郑伯武,近日被人举报存在婚外情,并与情人在一次吵嘴中将其打到视网膜全脱落。永泰县公安局局长表示,目前已收到举报,案件正在进一步调查。

举报人章文斌是永泰县发改局项目服务科科长。她说,“在2011年9月,已经结婚的郑伯武对我百般表示感情,并明确以婚姻为前提追求我”。两人经过几次见面交流后,就产生了感情。章文斌表示,

在一起一年多时间里,从未逼迫其离婚。

公开资料显示,郑伯武是福建省人大代表、永泰县公安局赤锡派出所所长,曾在2014年11月获选全国第五届“我最喜爱的人民警察”,是福建省唯一入选的警察,他还同时获得“全国公安系统一级英模”称号。在福建当地,郑伯武更是荣誉满身,曾荣获“2007年度感动福建十大人物”、“福建省首届我最喜爱的十大人民警察”、“福建省特级优秀人民警察”等称号。

章文斌说,两人反目发生在2012年11月4日。当天夜里,她和郑伯武因为一件事吵架。其间,章文斌情绪激动先扇了郑伯武一巴掌,想不到这引起郑伯武的暴怒。“身为警察的郑伯武对我大打出手,用巴掌、拳头打了三十多下,将我的左眼打伤至视网膜全脱落,身上十几处瘀青!”章文斌现在想起还心有余悸。

章文斌给记者提供的多段录音显示,一男子承认和章文斌发生感情,并将她眼睛打瞎(实际为视网膜脱落,重度视力损害)。录音里,该男子说:“我郑伯武倒霉就倒霉在这里,从没打过人,一打就把你打成这样”“我不后悔打你,因为你该打”“我郑伯武就是做别人不敢做的事情”……

章文斌还提供了一张有“郑伯武”签名的保证书。保证书上写着,“本人郑伯武,由于2012年11月4日晚,用掌掴与拳头数十下将章文斌打伤,致其左眼视网膜全脱落,并引起后续的黄斑病变迹象”“无法兑现婚姻的承诺,也(无)财力支付医疗费用及相关赔偿,自愿将本人的左/右(眼)打瞎,以赔付对章文斌造成的伤害”。

多次与郑伯武沟通未果后,今年3月22日章文斌向永泰县城关派出所报警,并提交了20多份证据。

昨天上午,永泰县公安局给章文斌出具了一份“终止案件调查决定书”。记者看到,决定书上写着:《根据公安机关办理行政案件程序规定》第二百三十三条第一款规定,郑伯武涉嫌殴打他人一案违法行为已过追究时效,决定终止调查。

该决定书末尾“原案件违法嫌疑人”,有郑伯武本人签名。昨天上午,记者多次拨打郑伯武本人电话均被挂断。

昨天中午,记者电话联系上永泰县公安局局长江武。江武表示,感谢媒体的监督,公安局已收到关于郑伯武的举报,目前相关情况正在调查之中。

(法晚)